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LAMPIRAN 

Lampiran 1. Surat Penelitian 
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Lampiran 2. Surat Balasan dari Sekolah 
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Lampiran 3. Pedoman Studi Dokumen 

  

 

No 

 

Dokumen 

Keadaan  

Keterangan 

Ada Tidak 

1. Rencana Pelaksanaan Pembelajaran    

2. Identitas sekolah    

3. Identitas mata pelajaran atau tema/subtema    

4. Kelas/ semester    

5. Materi pokok    

6. Alokasi waktu    

7. Kompetensi dasar dan indikator pencapaian    

8. Tujuan pembelajaran    

9. Materi pembelajaran    

10. Metode pembelajaran    

11. Media pembelajaran    

12. Sumber belajar, Alat, dan Fasilitas    

13. Langkah-langkah 

pembelajaran 

Pendahuluan    

Inti    

Penutup    

14. Penilaian hasil 

pembelajaran 

Pengetahuan    

Sikap    

Ketrampilan    
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Lampiran 4. Pedoman Observasi 

 

Rencana Pelaksanaan 

Pembelajaran 

(RPP) 

Pelaksanaan di 

Lapangan 

Langkah- 

langkah 

Kegiatan 

 
Kegiatan 

 
S 

 
TS 

 
Ket 

1.  Pendahuluan a. Orientasi 
b. Apersepsi 
c. Motivasi 
d. Pemberian acuan 

   

2. Kegiatan Inti 1. Saintifik: 

a. Mengamati 

b. Menanya 

c. Mencoba 

d. Menalar 

e. Mengkomunikasikan 

 

2. Inkuiri: 

a. Menyajikan pertanyaan/ masalah 

b. Membuat hipotesis 

c. Merancang percobaan 

d. Melakukan percobaan untuk 

memperoleh informasi 

e. Mengumpulkan dan    menganalisis data 

f. Membuat kesimpulan 

3. Problem Based Learning : 

a. Orientasi peserta didik pada  masalah 

b. Mengoperasikan peserta didik 

c. Membimbing penyelidikan  individu dan 

kelompok 

d. Mengembangkan dan  menyajikan hasil 

karya 

e. Menganalisa dan mengevaluasi proses 

pemecahan masalah 
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Keterangan : 

1. S adalah Sesuai 

2. TS adalah Tidak Sesuai

 4. Project Based Learning : 

a. Penentuan pertanyaan mendasar 

b. Menyusun perencanaan proyek 

c. Menyusun jadwal 

d. Monitoring 

e. Menguji hasil 

f. Evaluasi pengalaman 

   

3. Penutup 1. Melakukan refleksi terhadap kegiatan yang 

sudah dilakukan 

 

2. Membuat rangkuman/simpulan hasil 

kegiatan pembelajaran 

 

3. Merencanakan kegiatan tindak lanjut untuk 

pembelajaran berikutnya 
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Lampiran 5. Pedoman Wawancara 

Pedoman wawancara untuk guru bahasa Indonesia di SMP Negeri 17 Kota 

Jambi 

 

Butir Pertanyaan: 

 

1. Siapa nama ibu? 

 

2. Apa kurikulum yang digunakan saat ini di SMP Negeri 17 Kota Jambi? 

 

3. Apakah ibu membuat RPP sendiri? 

 

4. Apakah ada kendala/ kesulitan dalam pembuatan RPP? 

 

5. Apa materi yang tadi ibu ajarkan? 

 

6. Metode apa yang ibu gunakan saat proses pembelajaran? 

 

7. Media apa yang ibu gunakan saat proses pembelajaran? 

 

8. Apakah ibu melaksanakan kegiatan pendahuluan? 

 

9. Apa saja kendala saat proses pelaksanaan kegiatan pendahuluan? 

 

10. Apakah ibu melaksanakan kegiatan inti sesuai dengan RPP? 

 

11. Apa saja kendala saat proses pelaksanaan kegiatan inti? 

 

12. Apakah ibu melaksanakan kegiatan penutup? 

 

13. Apa saja kendala saat melaksanakan kegiatan penutup? 
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Lampiran 6. Transkip Hasil Studi Dokumen 
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Lampiran 7. Transkip Hasil Observasi 
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Lampiran 8. Transkip Hasil Wawancara 

 

TRANSKIP HASIL WAWANCARA PELAKSANAAN 

PEMBELAJARAN BAHASA INDONESIA di SMP NEGERI 17 

KOTA JAMBI 

Subjek : Fauziah, S.Pd. (Guru Bahasa Indonesia)  

Nama Peneliti : Riki Akbar 

Hari & Tanggal : Rabu, 26 Januari 2022 

Waktu : 10.00 WIB 

Kelas : IX E 

RA = Peneliti (Riki Akbar) 

FZ = Guru Bahasa Indonesia (Fauziah, S.Pd.) 

RA: Selamat pagi bu, sebelumnya terima kasih sudah meluangkan waktunya 

untuk sesi wawancara ini 

FZ: Pagi juga Riki, ada lagi yang bisa ibu bantu? 

RA: Jadi saya ingin melakukan wawancara dengan ibu mengenai RPP yang 

digunakan dalam pelaksanaan pembelajaran di kelas tadi bu. 

Yang pertama apa kurikulum yang digunakan saat ini di SMP Negeri 17 Kota 

Jambi? 

FZ: Di SMP ini sudah menggunakan K13 

RA: Apakah ibu membuat RPP sendiri? 

FZ: Sebelum kegiatan belajar mengajar awal semester dimulai, semua guru 
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berkumpul dalam kegiatan MGMP sesuai dengan bidang studinya untuk 

bersama-sama menyusun RPP. Nantinya disederhanakan lagi sesuai dengan 

kondisi sekolah dan kebutuhan siswa. 

RA: Apakah ada kendala dalam pembuatan RPP bu? 

FZ: Dalam pembuatannya tidak terlalu sulit, hanya dalam pelaksanannya 

terkadang siswa susah dalam mengikuti kegiatan yang sudah direncanakan, 

belum lagi seperti tadi ada siswa yang berkebutuhan khusus. 

RA: Apa materi yang ibu ajarkan tadi? 

FZ: Materi baru dari BAB 5 yaitu teks diskusi 

RA: Metode apa yang ibu gunakan dalam proses pembelajaran? 

FZ: Saya menggunakan model pembelajaran discovery learning yang termasuk 

metode saintifik 

RA: Media apa yang ibu gunakan saat proses pembelajaran? 

FZ: Buku siswa, video pembelajaran, surat kabar, contoh teks diskusi, kertas 

karton, spidol 

RA: Apakah ibu melaksanakan kegiatan pendahuluan dan apa saja kendala saat 

pelaksanaan kegiatan pendahuluan? 

FZ: Ya, pada bagian motivasi saya tidak menuliskannya dalam RPP, tetapi tetap 

saya kasih tahu manfaat dari pelajaran hari ini dalam kehidupan kita dan 
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dengan contoh langsung lewat video pembelajaran. Untuk kendala belum ada. 

RA: Apakah ibu melaksanakan kegiatan ini dan apa saja kendala dalam proses 

pelaksanaan kegiatan inti? 

FZ: Iya melaksanakan, setelah diberikan tiga contoh teks diskusi, siswa membuat 

kelompok untuk merumuskan ciri teks diskusi, kemudian ibu menggunakan 

model bersilang dalam presentasi kelompok. Untuk kendalanya siswa ribut 

dalam kelompok, jadi banyak memakan waktu kegiatan. 

RA: Apakah ibu melaksanakan kegiatan penutup dan apa sajakah kendala dalam 

pelaksanaan kegiatan penutup? 

FZ: Untuk penutup, ibu bersama siswa menyimpulkan pembelajaran hari ini, dan 

memberi tahu materi selanjutnya agar siswa belajar dirumah. 
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TRANSKIP HASIL WAWANCARA PELAKSANAAN 

PEMBELAJARAN BAHASA INDONESIA di SMP NEGERI 17 

KOTA JAMBI 

Subjek : Sastri, M.Pd. (Guru Bahasa Indonesia)  

Nama Peneliti : Riki Akbar 

Hari & Tanggal : Selasa, 08 Februari 2022 

Waktu : 11.30 WIB 

Kelas : IX H 

RA = Peneliti (Riki Akbar) 

ST = Guru Bahasa Indonesia (Sastri, M.Pd.) 

RA: Selamat siang bu, sebelumnya terima kasih sudah mengizinkan untuk 

observasi dikelas IX H bu, selanjutnya Riki ingin melakukan wawancara 

kepada ibu. 

ST: Siang juga Riki, oh iya langsung saja 

RA: Terima kasih bu atas waktunya, saya ingin melakukan wawancara dengan ibu 

mengenai RPP yang digunakan dalam pelaksanaan pembelajaran di kelas tadi 

bu. 

Yang pertama apa kurikulum yang digunakan saat ini di SMP Negeri 17 Kota 

Jambi? 

ST: Kita sudah menggunakan Kurikulum 2013 

RA: Apakah ibu membuat RPP sendiri? 
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ST: Untuk RPP, guru membuatnya secara bersama-sama dalam kegiatan MGMP. 

Tapi teknik didalamnya itu boleh diubah menyesuaikan dengan sekolah. 

RA: Apakah ada kendala dalam pembuatan RPP bu? 

ST: Kendala biasanya pada menentukan metode, media, model pembelajaran apa 

yang akan gunakan dalam pembelajaran. Jadi seorang guru harus kreatif agar 

siswa tidak mudah bosan ketika belajar. 

RA: Apa materi yang ibu ajarkan tadi? 

ST: Materi mengenai struktur dan aspek kebahasaan teks diskusi 

RA: Metode apa yang ibu gunakan dalam proses pembelajaran? 

ST: Ibu menggunakan metode pembelajaran problem based learning 

RA: Media apa yang ibu gunakan saat proses pembelajaran? 

ST: Medianya ada video pembelajaran, buku siswa, berita viral di koran. 

RA: Apakah ibu melaksanakan kegiatan pendahuluan dan apa saja kendala saat 

pelaksanaan kegiatan pendahuluan? 

ST: Tentu, di RPP ibu langsung menulis kegiatan pokoknya saja, tapi pada 

pelaksanaan siswa harus diingatkan kembali pelajaran sebelumnya agar tidak 

lupa dan mudah dipahami. Kendalanya pada waktu untuk persiapan 

memberikan materi belajar melalui video pembelajaran. 

 



 
 

65 
 

RA: Apakah ibu melaksanakan kegiatan ini dan apa saja kendala dalam proses 

pelaksanaan kegiatan inti? 

ST: Pada kegiatan inti, ibu menggunakan model pembelajaran PBL agar siswa 

lebih aktif dalam menemukan masalah yang nantinya bersama kelompok 

menemukan jawabannya. Diakhir kegiatan, kami bersama-sama 

mengevaluasi hasil presentasi tiap kelompok. Untuk kendala, masih ada siswa 

yang tidak aktif dalam diskusi kelompok 

RA: Apakah ibu melaksanakan kegiatan penutup dan apa sajakah kendala dalam 

pelaksanaan kegiatan penutup? 

ST: Iya tentu melaksanakan, namun ibu tidak melaksanakaan kegiatan pertama 

yaitu bagian refleksi, bisa dilihat dari keaktifan siswa selama diskusi, 

sehingga tidak perlu dibahas kembali. Selebihnya kita membuat rangkuman 

belajar dan merencanakan pertemuan berikutnya. 
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Lampiran 9. Rencana Pelaksanaan Pembelajaran 
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71 
 

Lampiran 10. Dokumentasi 
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Lampiran 11. Cek Turnitin 
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Lampiran 12. Submit Artikel 
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Lampiran 13. Riwayat Hidup 
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